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4. Házi feladat

1. Mutassuk meg, hogy ha R kommutat́ıv noether-gyűrű, akkor minden S ⊆ R multiplikat́ıv hal-
maz esetén S−1R is noether.

Defińıció. Legyen X ⊆ An affin varietás, tegyük fel, hogy a f1, . . . , fm ∈ k[x1, . . . , xn] polinomok
generálják I(X)-et. Azt mondjuk, hogy az X varietás sima az x ∈ X pontban, ha a
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
mátrix rangja pontosan n − dimY . Az x ∈ X pont szinguláris, ha nem sima. Az iménti mátrix
neve az x pontbeli Jacobi-mátrix.

2. Legyen k tetszőleges test, amelyre char k 6= 2. Keressük meg az alábbi A2-beli görbék szinguláris
pontjait.

(1) y = x+ 5.
(2) x2 + y2 = 1.
(3) y2 = x3 + αx, ahol α ∈ k tetszőleges.
(4) x2 = x4 + y4.
(5) xy = x6 + y6.
(6) x2y + xy2 = x4 + y4.

3. Adjuk meg az alábbi A3-beli felületek szinguláris pontjait (ismét tegyük fel, hogy char k 6= 2).
(1) 7x− 3z = 2y + 5.
(2) xy2 = z2.
(3) * x2 + y2 = z2.

4. Igaz-e, hogy ha R (kommutat́ıv, egységelemes) noether-gyűrű, akkor az R[[x]] formális hatvány-
sorgyűrű is noether?

5. * Határozzuk meg az OX,(0,0,0) lokális gyűrűt, ahol X ⊆ A3 a három koordinátatengely uniója.


